

Védőjegyzék:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.
MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951 június 8 6 óra -- perc

Forgatják a "Déryné" című új magyar játékfilm felvételeit

i BT/Gné/Hné MTI Di K

A "Déryné" című új magyar játékfilm is megmutatja, milyen fontos szerepet vitték a színészek a reformkorban, a magyar nemzeti függetlenségért vívott harcban, a dolgozó nép hazafias öntudatának ébresztésében.

A film a magyar színészet hőskorát eleveníti meg. Azokat a harcokat, amelyeket a magyar művészet legjobbjai vívtak igen nehéz anyagi körülmények között, a bécsi rendőrterrorral is szembeállva azért, hogy a nép művészei magyar színházban, magyar nyelven szólhassanak a néphez. Ennek a harcnak egyik kimagasló alakja volt Déryné. A róla szóló film az első igazi magyar dráma: a "Bánk bán" születését is megéleveníti; érzékelteti, hogy a színészeknek a magyar színházaságért vívott áldozatos küzdelme adott erőt Katona Józsefnek nagy műve megalkotásához. A film megmutatja azt is, mennyire támogatta a magyar színészeket harcukban az elnyomott dolgozó nép. A "Déryné" című film forgatókönyvét Békeffi István írta, a rendező Kalmár László, operatőr Eiben István, a zenét Karcsos János és Polgár Tibor állította össze. Déryné szerepét Tolnay Klári, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjjal kitüntetett érdemes művésze szíjaltatja meg. /Hóthy Hanna, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze játssza a Német színház primadonnájának szerepét. Jelentős szerepet kap a filmben Sárdy János, Rajnay Gábor, Turay Ida és Molnár Tibor, aki Katona Józsefet személyesíti meg. /MTI/

Közgazdasági középiskolai tanárok termelési gyakorlatai

i Sr/Hm/Hné FT K

A közgazdasági középiskolák szaktanárai, - a kétéves egyéni tanulás keretében - nyári termelési gyakorlatokon vesznek részt.

A számvitelszakos tanárokat könyvelési munkakörben, a gazdasági számtanszakos tanárokat kalkulációs és tervezési munkakörben, a kémia-technológiai tanárokat pedig gyártástechnikai munkakörben foglalkoztatják. Az 1951 évi nyári termelési gyakorlat, amelyen 350 közgazdasági középiskolai tanár vesz részt július 2-án kezdődik és július 28-án ér véget. Július 2-től 21-ig az üzemeknél, állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben folynak a termelési gyakorlatok, július 21-től 28-ig pedig feldolgozzák tapasztalataikat az oktatás céljaira. /MTI/

/Déryné önéletrajzát Gyurkovics Mária, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjjal kitüntetett érdemes művésze szíjaltatja meg. R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. június 8.

6 óra 05 perc

Új ifjúsági brigádok alakulnak a VIT tiszteletére indított verseny során

i EA/Em/PE FT K

Baranya-megyétől Hajduig, a Rákosi Művektől a komlói bányáig, szerte az országban nagy lelkesedéssel készülnek az ifjúsági munkások, dolgozó paraszt- és tanuló-fiatalok a III. Világifjúsági Béketalálkozóra. A "Munkával a VIT-ért, VIT-tel a békéért" jelszó szellemében új győzelmek születnek a munkapadok mellett, s az iskolai, egyetemi vizsgákon.

A Győri Vagonyárban újabb négy ifjúsági brigád alakult: a "Béke", a "Berlini VIT" a "Békéért" és a "Dunai Vasút" brigádok. Az utóbbi brigád fiataljai vállalták, hogy a VIT tiszteletére száz százalékról százharminc százalékra emelik termelésüket. Az ifjúsági brigádok közösen díszítik üzemüket a VIT-et népszerűsítő feliratokkal, képekkel, falújságokkal.

A Szegedi Textilkombinátban "Hangos hira-dón", versenytáblán népszerűsítik a VIT munkaversenyben kiváló eredményt elért fiatalokat. Legutóbb Balosi Ilona fényképe jelent meg a táblán: 1280 kilóról 1300 kilóra emelte fonaltermelését. Eredményéért a "Fonalüzem legjobb békeharcosa" címet kapta. A Szegedi Textilkombinát DISZ szervezete díszes emléklappal ajándékozta meg a versenyben kiváló eredményt elért fiatalokat.

Lukács Róza, a Hazai Fésűsfonó ifjúsági munkása a VIT tiszteletére versenyre hívta a Kelenföldi Textilkombinát fiatal szövőnőjét, Varga Ilonát. Versenyük lendületesen folyik. Lukács Róza a felajánlott 48.000 /Negyvennyolcezer/ vetést már telteljesítette.

Major András, a Ganz Hajógyár ifjúsági munkása, az 1949-es budapesti VIT küldötte volt. Mikor felajánlást tett a berlini VIT tiszteletére, elmondotta, hogy a budapesti VIT alkalmából megismerkedett egy francia ifjúsági munkással. Az elmondta neki, hogy a gyárból kidobták, munkanélkülivé vált. - En akkor megígérttem neki - mondotta Major András, - hogy én és minden magyar fiatal úgy fogunk dolgozni, hogy a francia fiatalok érezzék: mellettük vagyunk. Most azt üzenem neki, hogy terven felül két portáldaru kapcsolótáblát készítek el és 180 százalékos átlagteljesítményemet 220 százalékra emelem!

A szigetvári cipőgyár fiatalosága száz százalékgig egyéni versenyben van a VIT tiszteletére. Vállalták, hogy 34 fiatal minden vasárnap segít az állami gazdaságok növényápolási munkáinak elvégzésében.

A középiskolák, egyetemek fiataljai jobb tanulmányi, vizsgaeredményekkel ünneplik a VIT-et. Különösen a munkásfiatalok

tűnnek ki jó eredményeikkel. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem DISZ fiataljainak kilencven százaléka tette le jeles, illetve jó eredménnyel a marxizmus-leninizmus vizsgáit. A IV. számú ipari technikum diákjai táblán ismertetik vizsgaeredményeiket. Felfelé ívelő grafikonjuk azt fejezi ki, hogy minden jó vizsgaeredmény közlebb viszi az elnyomott országok békeharcos fiataljait a győzelembe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. június 8.

6 óra 10 perc

A begyűjtési kötelezettség telteljesítésével, terven felüli termelési eredményekkel, kulturotthonok építésével, az ötéves terv eredményeinek ismertetésével harcolnak a békéért a békebizottsági tagok

i BT/Dr/PE Di K

Csávoly község békebizottsága jó felvilágosító munkát végzett. Nagy mértékben ennek köszönhető, hogy a község dolgozói tizenöt ezer darabbal telteljesítették tojásbeadási kötelezettségüket. A csávolyi békebizottság minden tekintetben igen aktív munkát végez. A békebizottság kezdeményezésére a község gyermekeinek szép, új játszótérét építik, amelyet június 10-én avatnak fel.

A debreceni Vagongyárban Vékony János és brigádja nemcsak aláírásával követelte, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Nevük papírravetését tettekkel támasztották alá. Vállalták, hogy terven felül negy személykocsit készítenek. Felajánlásukat teljesítették.

A gyulai "Népköztársaság" termelőszövetkezet tagjai sem pusztán nevükkel pecsételték meg a békeívet. Együttal elvállalták, hogy társadalmi munkával kulturotthonot építenek. Ezzel a vállalkozással negyven ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak.

Dunakiliti községben a népnevelők és a békebizottságok tagjai ismertették a község dolgozóival ötéves tervünk első évnének eddigi eredményeit, kiemelve a helyi eredményeket. Amíg a Horthy-fasizmus egész ideje alatt mindössze tizenkét új ház épült az egész községben, addig a nép államától eddig már ötven új házat kaptak a dunakilitiek. A többi között a békebizottságok jó felvilágosító munkájának köszönhető, hogy a Dunakilitihez tartozó tanán első-típusú teszes alakult. /MTI/

1940-ben egyetlen diák

+ tovább

i Vid HA/Dr/PE Di FT K

jutott tovább középiskolába a pösei elemiből. Jelenleg a pösei állami általános iskola tizennégy végzett tanulója tanul középiskolában, s a jövő tanévben ez a szám még magasabbra emelkedik.

Az ifjú nemzedék jobb nevelése érdekében a három, illetve ötéves terv keretében száznegyven ezer forintos költséggel korszerűen felszerelt, zongorával, rádióval ellátott iskolát kapott a község. Színes ünnepségen adták át rendeltetésének az új iskolát, amely biztosítja, hogy Pöscén se kallódhasson el többé egyetlen tehetséges parasztfiatal sem. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. június 8.
ok

6 óra 15 perc

Baján az állandó bizottság jó segítői a tanácsnak

Vid Szia/PE FT K

A mezőgazdasági állandó bizottság már most ellenőrzi a cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, hogy a nyári munkák gyors teljesítését semmi se akadályozhassa. Az állandó bizottság javaslatára a tanács most a mezőgazdasági állandó bizottságot a bajai gépállomás szakembereivel erősítette meg. A mezőgazdasági állandó bizottság feladatainak mind sikeresebb teljesítésére kibővítette aktiva-hálózatát a dolgozó kis- és középparasztok soraiból azokkal, akik a növényápolási munkákban példamutatóan élen járnak.

Az egészségügyi állandó bizottság legutóbb a dolgozók kívánságát tolmácsolta: létesítsen a tanács a városban egy gőzfürdőt. Az egészségügyi állandó bizottság tagjai vállalták, hogy a város üzemeit, maguk közt felosztva, fokozottabban fogják ellenőrizni a dolgozók egészségvédelmének szempontjából. Az építésügyi állandó bizottság tagjai javasolták egyes utszakaszok kövezését és néhány utcában a felgyülemllett szennyvizet levezető árkok építését. Az állandó bizottság előterjesztést tett, hogy a határban lévő gémeskutakat kerekeskutakra alakítsák át. A tanács az építésügyi állandó bizottság valamennyi javaslatát magáévá tette. /MTI/

- - - -

A gyógyszerraktórtól távolfekvő bányai

i Bc/PE FT K

és mezőgazdasági vidékek dolgozóinak közvetlen gyógyszerellátását miniszteri rendelet szerint, kézi gyógyszerterek létesítésével biztosítják. Ezeket azokban a falvakban állítják fel, ahol orvos működik ugyan, de a legközelebbi gyógyszerter nyolc-tíz kilométer távolságra fekszik. /MTI/

- - - -

Somogy-megye több községe tulteljesítette

i Vid Ró/PE M1 K

az 1950. II. félévi terménybegyűjtési előirányzatát. Kenyér gabona és burgonya-begyűjtésből a barsi járásban kimagasló eredmények is vannak. Kenyér gabona begyűjtésben az első Szulok község 473 százalékos teljesítésével. A második Heresznye 350 százalékos, a harmadik pedig Lakcsa község 220 százalékos eredményével.

Burgonyabeadási előirányzatának Kastélyosdombó 380, Drávaszentes 221, Patosfa község 211 százalékosan tett eleget. A kaposvári járásban Nagybajom község tett ki magáért, burgonyabeadási tervét 128 százalékosan teljesítette. /MTI/

K

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. június 8.

6 óra 20 perc

MNDSz asszonyokból szervezett brigádok segítenek a növényápolásban
i MNDSz V/PE K8 K

MNDSz asszonyok az ország minden részében kiveszik részüket a növényápolási munkákból is.

Csongrád-megyében az MNDSz nőnevelők kisgyűléseken, családlátogatásokon hívták fel a dolgozók figyelmét a növényápolás sürgős elvégzésének szükségességére. Hódmezővásárhelyen és Szentesen MNDSz gyomtalanító brigádok alakultak, amelyek a közeli tészes- és állami gazdaságokban segítenek a fontos növényápolási munkákat elvégezni. Szabolcs-megyében az MNDSz szervezetek több helyen női brigádokat szerveztek, így Nagykállóban is, ahol a közeli tészesnek husz MNDSz asszonyból álló brigád nyújt segítséget a növényápolásban.

Heves-megyében a selypi MNDSz szervezet husztagu női brigádja segít a lőrinci állami gazdaságban. Hevesaranyoson harminckét egyénileg dolgozó parasztasszonyból alakult MNDSz brigád a tészes növényápolási munkájának segítésére.

Baranya-megyében a kisjakabfalvi tészes MNDSz asszonyai munkacsapatokban egymással versenyben dolgoznak a jó eredményekért. Eredményük meg is mutatkozik, mert Kisjakabfalván híres a tészes szép veteményéről. A termelőcsoportban a legjobb teljesítők neve minden héten fali táblára kerül. Ezen a héten többek között Bai Mihályné neve is odakerült, mert a répaegyelésben egy nap alatt 380 százalékos teljesítést ért el. /MTI/

R,

Mezőgazdasági hírek

ö Vid Ky/Szl/PE Mi K

A csongrádi "Vörös Csillag" tészes tagjai új baromfiólat építenek. A csoporttagok az építésben, amellyel majdnem hatezer forintot takarítanak meg, napi teendőik elvégzése után vesznek részt.

x x x

Nyiregyházán a tiszaberceli "Petőfi" csoport idejében végzi a növényápolást, amellyel szorgalmasan építkezik is. Nemrégiben készült el egy ötven férőhelyes sertéshizlaló és egy 29 férőhelyes fiaztató, azonkívül helyreállítottak egy 15 férőhelyes szarvasmarha istállót. Rövidesen megkezdik egy harminc méteres baromfiól felállítását, most pedig az utolsó simitásokat végzik annak a lakóháznak az építésén, amit a csoport sertésgondozója részére emelt.

x x x

/folvt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. június 8. 6 óra 25 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ 6 Vid Ky/Szl/PE Mi K

A bezerédi "Szabad Nép" csoport saját erejéből harminc tehén részére istállót és negyven kutricás sertésólat épített, azonkívül a lóistállót korszerű itató és etető jászakkal rendezte be. /MTI/

Kényelmes, rádióval felszerelt szállásokban helyezik el az erdőgazdaság dolgozóit

i Ká/PE Mi K

Az erdőgazdaságban tulsúlyban vannak az időszaki munkák, így télen a fakitermelés, vagy a tavasz és ősz egy időszakában a csemeteültetés. A dolgozók a múltban megfelelő szállási lehetőség hiányában ideiglenes tákolmányokban, földkunyhókban húzták meg magukat. Kormányzatunk felszámolta ezt a túrhetetlen állapotot. Megindult az erdei munkásszállások építése és ma már százket állandó és hatvanöt hordozható ház, több mint négyezer dolgozó számára nyújt kényelmes és díjtalan elhelyezkedést.

A szállások kettős, szigetelt fallal épültek, kettős ablakokkal, világosak, fűthetők és tiszták. A házak több mint kilencven százalékát rádióval is felszerelték. Külön üzemi konyha van s naponta négy forintért háromszori, bőséges étkezést biztosítanak. Fűtés világítás díjmentesen áll az erdőmunkások rendelkezésére. Jól felszerelt vándorkönyvtárakkal gondoskodnak a tanulás, sportfelszerelésekkel a szórakozás lehetőségéről. Minden két-három barakban betegszobát létesítenek és rendszeres orvosi vizsgálatban részesítik a dolgozókat.

Még ebben az évben kilencvenhárom szállás építésével újabb 2650 /Kettőezerhatszázötven/ erdőgazdasági dolgozó kap kényelmes lakást. /MTI/

Értekezletet tartanak a gépállomások legjobb női dolgozóit

i SJ/Dr/PE K

A földművelésügyi minisztériumban június 9.-én, szombaton értekezletre gyűlnek össze a gépállomások legjobb női dolgozóit. Az értekezleten a kiváló traktoroslányok mellett részt vesznek a női gépállomásvezetők és agronomusok legjobbjai is. Az értekezlet résztvevői megvitatják, hogyan lehet legsikeresebben végrehajtani a minisztertanács női munkaerőkről szóló határozatát. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. június 8. 6 óra 30 perc

Baranyában 146 község dolgozó parasztsága vállalta, hogy a cséplőgéptől egyenesen a szövetkezetbe viszi gabonáját

ö Vid Ká/PE Kö K

- A cséplés befejezésnapján száz százaléig teljesítjük beadási kötelezettségünket - határozták el a Baranya-megyei Szilágy község dolgozó parasztjai. A szilágyiak felajánlása lelkes visszhangra talált a pécsváradi járás valamennyi községében. Elsőnek kátoly délszláv község dolgozó parasztsága csatlakozott a felajánláshoz. Megfogadták, hogy a cséplőgéptől egyenesen a szövetkezetbe szállítják a gabonát. A pécsváradi járás dolgozó parasztjainak felajánlása széles mozgalommá fejlődött az egész megyében. Baranyában eddig 146 község dolgozó parasztsága vállalta, hogy gabonáját a géptől egyenesen a szövetkezetbe szállítja és a cséplés befejezésének napjával száz százaléig eleget tesz gabona-beadási kötelezettségének.

A földművesszövetkezetek felkészülnek a gabona begyűjtésére. Zala-megyében a szentgyörgyvölgyi földművesszövetkezet az állandó és a pótraktárak kitisztításán és fertőtlenítésén kívül gondoskodik a zsákok rendbentartásáról is. Házás Nándorné terményfelvásárló MNDSz brigádot alakított, mely közel kétszáz zsákot készített elő a terménybegyűjtés idejére. A kiskunhalasi földművesszövetkezet versenyre hívta ki a bácsalmási földművesszövetkezetet a raktárak előkészítésére és a begyűjtési munka jó megszervezésére. A kiskunhalasiak vállalják, hogy a raktárakat június 15.-ig rendbehozzák és fertőtlenítik. A gabonát szakszerűen kezelik és a vételi jegyeket azonnal kiállítják. /MTI/

- - - -

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára dolgozói november 30.-ra befejezik 1951. évi tervüket

i SB/Szl/PE PS Ie

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyárának dolgozói áprilisi hónapban hármas versenyre léptek a Ganz Kapcsolók és Készülékek, valamint a Transzformátor és Villamos Készülékek Gyára dolgozóival. A hármasverseny áprilisi szakaszában a Ganz Vezérlőberendezések Gyára dolgozói megelőzték versenytársaikat.

A hármasverseny lendületének fokozása érdekében a vállalat dolgozói az új kollektív szerződés tervezetének kidolgozásakor elhatározták, hogy 1951. évi tervüket már november 30.-ra befejezik. Több munkát át is szerveznek, hogy a felajánlást maradéktalanul teljesíthessék.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 8. kiadás

1951. június 8.

6 óra 35 perc

/A Ganz Vezérlőberendezések. . .folyt./ i SB/Szl/PE BS Ie

A furó-, maró- és az esztergaműhely dolgozóinak jelentős segítséget nyújtanak majd a központi szerszámélező létesítésével. E gépműhelyek dolgozóinak az életlen, vagy elkopott szerszámokat nem kell saját maguknak élezni, ami hosszadalmas és nem eléggé pontos munka, mert a központi szerszámélezőben kívánságuk szerint pontosan és gyorsan elvégzik a szerszámok köszörülését.

A vállalatnál a munkamódszerátadással is a terv idő előtti teljesítéséért küzdenek. A műhelyekben kilencvenhárom munkamódszerátadó száztizennégy munkamódszer-átvevőnek adja át tapasztalatait. Ennek eredményeképpen a május 18.-iki negyven fővel szemben az elmúlt héten tizenhat főre csökkentették a száz százalékon alul teljesítők számát.

A Ganz Vezérlőberendezések Gyára dolgozói májusban is túlteljesítették a tervet. Most fokozzák termelésüket, hogy a hármaversenyben újabb eredményeket elérve, november 30.-ra teljesítsék az 1951. évre előírányzott feladataikat. /MTI/

- - - -

Nagyarányu megtakarítások a Könnyűipari Gépgyárban

i KL/Jné/PE BS Ie

A Könnyűipari Gépgyárban új gyártási eljárások bevezetésével jelentős anyagmegtakarítást értek el. A "döngölő béka" néven ismert gépek vízűtéses berendezését léghűtésre alakították át és így kiküszöbölték a dupla öntvényfal alkalmazását. Ezzel darabonként 190 kiló nyersvas-öntvényt megtakarítanak meg. Ugyancsak ennél a gépnél egyes alkatrészek színesfém anyaga helyett öntött vasat alkalmaztak, így csaknem évi negyvenezer forint megtakarítást tettek lehetővé.

Többféle géptípus gyártásánál kiküszöbölték a golyós csapágyak használatát. A golyós csapágy helyett perselyes csapágyakat építettek be a gépekre. Ezzel további 21.400 forint megtakarítást értek el.

Lényegesen meggyorsult a munkafolyamat is a gyárban. Így például egy ötszáz kiló súlyú "döngölő béka" elkészítésének ideje 472 órától 302 órára csökkent. Ugyanílyen, de kisebb formájú gépet pedig most 21 órával rövidebb idő alatt készítenek el.

A gyár fejlődése igen nagyarányú. Ezt legjobban az bizonyítja, hogy például 1950 első negyedéhez viszonyítva; mostanáig 333 százalékal emelkedett a termelés forint-értéke. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. június 8.

6 óra 40 perc

Szovjet mintára, különleges rendszerű diszpécser berendezést készítenek a Standard dolgozói

i SB/Gné/P. BS Ie

A Standard Villamossági Vállalat dolgozói a gyárak munkairányító szolgálatának megkönnyítésére és meggyorsítására, különleges rendszerű, ugynevezett diszpécser-berendezést készítenek. A gyár dolgozói a Szovjetuniótól kapott felszerelés nyomán állítják össze a berendezést.

A felszerelés egy központi készülékből és szükség szerint különböző számú alállomásból áll. A központi készüléket a munkairányító szolgálat vezetője, a gyárvezető főmérnök és a vállalatvezető használja. E készülék segítségével hangosbeszélőn /mikrofonon/ és kézibeszélőn /telefonkagylón/ keresztül szólhatnak az alállomásnál dolgozó munkairányítókhoz, műhelyekhez és a termeléssel szoros kapcsolatban álló osztályokhoz. Ha szükséges egyszerre több, vagy akár az összes, tehát mintegy ötven-hatvan alállomással is beszélhetnek. Az alállomáson lévő készülékhez tartozik egy hívótárcsa-nélküli telefonkészülék, ezen kívül, ha a munkakörülmények megkívánják, még egy hangszóró is.

Ha a gyárvezetők utasítást akarnak továbbítani, akkor a hangosbeszélőn keresztül szólnak az alállomásokhoz, amelyeken hangszórók közvetítik az elmondottakat. Abban az esetben, amikor a gyárvezetők az alállomások beosztottjaival például értekezletet akarnak tartani, akkor a kézibeszélőt /telefonkagylót/ használják, amelyen keresztül az értekezlet valamennyi részvevőjével egyszerre állnak összeköttetésben. Ekkor az alállomásoknál tartózkodók válaszolhatnak is a központi készüléknél feltett kérdésekre.

A diszpécser felszerelés a vállalati telefonhálózattól függetlenül működik. A munkairányító szolgálat és a gyár vezetői így lényegesen gyorsabban és jobban irányíthatják a vállalat termelését. Az üzemekben a folyamatos gyártást akadályozó körülmények megszüntetésére idővesztés nélkül megtehetik a szükséges intézkedéseket. A felszerelés felépítésénél fogva kidomkolítja a felelős egyéni vezetést, mert a termeléssel szorosan összefüggő jelentések mind egy kézbe futnak. A műhelyekben dolgozó munkairányítók ugyanis minden problémát csak a berendezés központján, illetve a munkairányító szolgálat vezetőjén keresztül intézhetnek el. A berendezéshez hozzákapszolhatnak egy városi távbeszélő vonalat is, amelyen kívülről is összeköttetésbe léphetnek a vállalat munkairányító szolgálatának beosztottjaival.

A Standard Gyár dolgozói a MAVAG felhívására a közel-multhan elhatározták: az első különleges rendszerű diszpécser-felszerelést, amelyet a Dunai Vasútnak készítenek, december 31.-e helyett már október 1.-én a helyszínen felszerelve átadják a pentelei dolgozóknak. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. június 8.

6 óra 45 perc

Az Inotai Erőmű építésének meggyorsítását a selejtszázalék minden eddiginél nagyobbarányú csökkentésével segítik elő porcelángyáraink -Százezer forintos jutalmaka selejt tiz százalék alá csökkentéséért

i Li/Jné/PE KIK Li Ie

Porcelángyáraink a tőkésök idején a nagyfeszültségű szigetelők gyártásánál ötven vagy még annél is nagyobb százalékos selejttel dolgoztak. A tőkésök a porcelán árát olyan magasán állapították meg, hogy a nagyarányú selejt mellett is megtalálták számításukat. Nem is + a selejt kiküszöböléséért, az üzemek műszaki fejlesztésére, tudományosan megalapozott gyártási eljárások kidolgozására. +törekedtek

Az államosítás után a porcelángyárak dolgozói is fokozott harcot indítottak a magas selejtszázalékok csökkentéséért. Az eredmény nem is maradt el, hiszen a szigetelő gyárak selejtje a régebbi ötven százalékról tizenhat százalékra csökkent. A pécsi és a kőbányai porcelángyárban az elmúlt év végén, illetve ez év elején jelentősen emelkedni kezdett a selejtszázalék. A magasabb termelés elérése érdekében ugyanis új gyártási módszereket vezettek be, ezek helyes alkalmazásához azonban sem a műszakiak, sem a fizikai dolgozók nem rendelkeztek megfelelő tapasztalatokkal. A Pécsi Porcelángyárban az új alagutkemenet üzembehelyezése után 32,6 százalékra a selejt. A Kőbányai Porcelángyárban ugyanakkor 34,9-re szökkent fel a selejtszázalék. /emelkedett

Az elmúlt hónapokban a Párt utmutatása nyomán a Tervhivatal és a minisztérium segítségére sietett a magas selejttel dolgozó üzemeknek. Erre a segítségre annál nagyobb szükség volt, mert porcelángyáraink, különösen a Pécsi Porcelángyár, látja el megfelelő szigetelőanyaggal az Inotai Erőművet. Ezért Pécsre küldték Galántai János kemencemestert, aki megfelelő segítséggel, a pécsi dolgozókkal közösen, egész sor újítást vezetett be. Ezzel, valamint az üzemvezetés átszervezésével, az egyéni felelősség fokozott érvényesítésével sikerült a selejtet a tizenhat százalékos normál selejt-szint alá szorítani. Közben hasonló eredményt értek el a Kőbányai Porcelángyárban is.

Az üzemekben számos apró hiba, több új dolgozó kellő gyakorlatának hiánya miatt azonban az elért eredmény nem rendszeres. Pedig még a tizenhat százalékos normál-selejt sem engedhető meg a korszerű szocialista gazdálkodásban. Pártunk utmutatása nyomán, a dolgozók kérésére, a Tervhivatal épp ezért harcot indított az elért eredmények tovább fejlesztésére, a normál selejt csökkentésére.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 8.

6 óra 50 perc

/Az Inotai Erőmű. . . folyt./ i Li/Jné/PE KIK Li Ie

Vas Zoltán miniszter mind a pécsi, mind pedig a kőbányai porcelángyár dolgozóinak százezer-százezer forintos jutalmat tűzött ki ezzel a céllal, hogy a normál selejtet a porcelángyárakban korábban elképzelhetetlen alacsony szintre: tiz . . . százalék alá szorítsák.

Mindkét üzem dolgozói örömmel fogadták az ösztönző erejű . . . jutalom kitűzését és elhatározták, hogy még ebben az évben tartósan tiz százalék alá szorítják a selejtet. /MTI/

- - - -

Nyolc épületnél egy emeletre való téglát takarítanak meg a Julia-utcai építkezés dolgozói

i Vár/Jné/PE NL K

A Budai Magasépítő Vállalat Julia-utcai építkezésén néhány héttel ezelőtt Petrovics Ferenc sztahanovista kőműves pártbizalmi új mozgalommal lendítette fel az anyagtakarékosságot. Felhívta szaktársait, hogy a törött tégladarabokat ne dobják el, hanem ahol lehet, építsék be és így lényegesen kevesebb selejt lesz. A mozgalomban maga jár elől jópéldával. Egy köbméter falhoz 380 téglát kell, de miután nem mindenütt használhatnak fel egész téglát, köbméterenként 407 téglát az anyagnorma, számítva a törésekre. Petrovics Ferenc egy köbméter falba - úgy hogy a törött tégladarabokat is felhasználja - 383 téglát épít, így 24 darabot megtakarít.

A sztahanovista példáját követi a többi kőműves is: megtakarításuk átlagban köbméterenként tizenhét téglát. Így a Julia-utcai építkezés dolgozói nyolc háznál egy emelet felépítéséhez elegendő téglát takarítanak meg.

Az anyagtakarékossági mozgalomban az ácsok is érnek el sikereket. Hulladékából készítik a rácsostartókat - a tetőszerkezet tartófáit - és ezzel eddig tiz köbméter fát takarítottak meg. /MTI/

- - - -

R.

Állandó elővételi pénztárakat állítottak fel a budapesti pályaudvarokon

i Ta/Dr/PR KOM NL K

A Keleti, Nyugati és Déli-pályaudvaron állandó elővételi jegypénztárakat állítottak fel, hogy elkerüljék a hétvégenként

előforduló torlódásokat. Az elővételi pénztárakat naponta a legelső személyszállító vonat indulásától a legkésőbbi vonat indulásáig tartják nyitva. Ezeknél a pénztáraknál a hét bármelyik napjára lehet előre váltani menetjegyeket az állomásról induló bármelyik vonatra. /MTI/

- - -b-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 június 8

6 óra 55 perc

Tervszerűen osztják el a fővárosba érkező zöldség- és gyümölcs-
árakat

i KF/Dr/Hné NL K

A fővárosba naponta érkező nagymennyiségű zöldség- és gyümölcsféléket tervszerűen, frissen és gyorsan juttatják a vásárlóközönséghez.

A Fővárosi Zöldség- és Gyümölcsértékesítő Vállalat, amely a vásártelepre érkező árukat osztja szét, elárusítóhelyeket létesített a város különböző pontjain, elsősorban a piacokon és csarnokokban, ahol a zöldség- és gyümölcsféléket kicsinyben árusítják. A vállalat eddig összesen 42 elárusítóhelyet nyitott, ahol naponta már korán reggel vásárolhatják a friss zöldség- és gyümölcsféléket aháziasszonyok. Ezeknek az eladóhelyeknek a számát hamarosan még tovább emelik. Ezekben az elárusítóhelyeken megszüntették a központi pénztárrendszert. Így a vásárlóknak nem kell a pénztárhoz menni és ott előzőleg blokkot váltani, hanem közvetlenül az eladónál a vásárlás után fizetik ki az árut. Ezzel a módszerrel gyorsabbá tették az árueladást.

Ugyancsak a zöldség- és gyümölcsfélék jó elosztása érdekében a KÖZPÉRT május végéig 40 ideiglenes zöldség- és gyümölcsfiókot létesített. Júniusban ezeknek az üzleteknek a számát is felemelik. Így biztosítják a fővárosba érkező zöldség- és gyümölcsfélék gyors árusítását. /MTI/

- - -

Már több iparitanulóiskolában megkezdődtek a vizsgák

i SzJ/Hm/Hné NL K

Az ország valamennyi iparitanulóiskolájában lelkesen készülnek a tanévzárásra. Több helyen már folynak az írásbeli vizsgák. A tanulók a vizsgák kezdete előtt tanulókörökben készültek és nagyon megélték a tanuló párok munkája is. A gyengébb tanulóknak a kitünőbb tanulók segítenek eredményeik megjavításában.

A Hornád-utcai autó- és villanyszerelő iskolában külön tanfolyamokon készítették elő a vizsgákat. A gépkocsi szakismereti tanfolyam délutáni különóráira olyan sok fiatal jelentkezett, hogy egy-egy tanár 50-60 tanulóval foglalkozott. Ennek eredménye megmutatkozott az írásbeli vizsgáknál, ahol a legtöbb tanuló javított osztályzatán. Kiváló tanulmányi eredményeket értek el a Nyár-utcai építőipari iskolában is, ahol az öt festső és mázolóosztályból kettő lényegesen. Ezeknek a szóbeli vizsgájára most folyik. -- Az évvizgató ünnepélyeken pénz- és könyvjutalommal tüntetik ki azokat a tanulókat, akik a legjobb tanulmányi eredményeket érték el. Ezenkívül jutalmat kapnak azok a tanárok is, akiknek osztálya a legjobb tanulmányi átlageredményt érte el. A tanévzáró ünnepélyek programját júniálisok, hajókirándulások, táborútközteszik vidámabbá. /MTI/ K

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 június 8

7 óra -- perc

Az MNDSz budapesti szervezetének nőnapja a Rákosi Máttyás kulturházban

t D/D/Hnó Ic

Több budapesti kerület MNDSz-szervezetének akitávi - akik a legjobb eredményeket érték el eddig a koreai gyűjtés során - csütörtökön este nőnapra jöttek össze a Rákosi Máttyás Kulturházban. A nőnapon megjelent a Magyarországon tartózkodó angol nőldönttség több tagja is.

t D/PE/Hnó

A nőnapon Nadas Klára, az MNDSz budapesti szervezetének titkára mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az a szolidaritás, amely a koreai nép iránt világszerte megnyilvánul, a haladó emberiség egységes támogatása, új erőt és biztatást ad a koreai népnek hősi harcában.

- A koreai gyermekok javára három héttel azelőtt elindított gyűjtés már eddig is szép eredményekkel járt. A gyűjtés során megerősödtek az MNDSz-szervezetek is, így Budapesten eddig 67 új alapszervezet alakult. A gyűjtés során bebizonyosodott, hogy a magyar dolgozóknak eleven erővel él a nemzetközi szolidaritás érzése s a dolgozókat felkérő MNDSz-nőnevelők ennek számos tanujelével találkoztak. Így például a Férfiruhaipari Vállalat egyik dolgozója, Nagy Jánosné elmondotta, hogy a koreai gyermekok sorsa még nagyobb felelősségérzetet ébresztett fel benne. Éppen ezért 228 százalékra emelte munkateljesítményét és munkamódszerátadó lett. A Ganz Villamossági Gyárban rövid idő alatt 47.000 forintot gyűjtöttek össze. A kisebb fizetésű dolgozók is sok helyen azzal utasították el a nekik felajánlott öt forintos bélyegget, hogy ennél többet akarnak adni a koreai gyermekoknak a béke ügyéért. A földművelésügyi minisztérium egyik nődolgozója, aki háromszáz forintot gyűjtött össze konyhabutor vásárlására, az egész összeget felajánlotta, mert, mint mondotta: sokkal fontosabb számára a koreai éhező, fázó gyermekok megsegítése. A Kis-textben Tóth Jánosné elmondotta, hogy amikor a Zójáról szóló filmet látta, nagyon megragadta az a jelent, amikor Zója hét éves korában megkérdezte édesanyjától, mit jelent az, hogy hős?. Az édesanyja erre elmondotta, hős az, aki mások boldogságáért, mások szabadságáért küzd és harcol. "Ugy érzem - mondotta Tóth Jánosné - ezt tessék most a koreai édesanyák is. Az én 14 éves fiam mérnök akar lenni. Tudom, az ő boldog jövőjét is védem akkor, amikor többet termelnek, de akkor is, amikor a koreai gyermekok megsegítésére adok."

/Folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 június 8

7 óra 05 perc

/Az MNDSz Budapesti1.folyt/ t D/PE/Hnó Ic

Az MNDSz Országos Központjában éjt nappallá tévő társadalmi munkával csomagolják már az asszonyok a küldeményeket a koreai gyermekek számára, s az első szállítmány szombaton délután utnak is indul Korea felé.

- A koreai gyűjtés már eddig is megmutatta, - folytatta Nádás Klára - , hogy a magyar dolgozók igaz ügy védelmében milyen áldozatrakészek. A gyűjtés további folyamán arra kell törekedni, hogy tovább erősítsük a béke híveinek táborát s felvilágosított munkánkkal soraink közé hívjuk azokat a becsületos, jószándékú asszonyokat is, akik eddig a békemozgalmat csak kívülről személték s elérjük azt, hogy ők is velünk együtt harcoljanak mindnyájunk közös céljáért, a békéért.

Ezután az angol küldöttség vezetője, Jessie Taylor szólalt föl.

Elmondotta, hogy Angliában egyre nő a dolgozó tömegek elégedetlensége és ellenállása az amerikai imperialisták háborus törekvéseit kiszolgáló angol kormánnyal szemben. Az angol nép mindinkább tudatára ébred annak, hogy a háborus gyűjtőtervek tervei hazája függetlenségét, egész létérdekét veszélyezteti. Az angol nép mind erélyesebben küzd a fegyverkezés ellen és ebben a küzdelemben tevékeny részt vesznek a nők. Angliában nemrég kezdődött meg a békealkírásgyűjtés. Edinburgh egyik kerületében, amelynek nyolcezer felnőtt lakosa van, hat nap alatt kétezer irták alá a felhívást, Glasgowban egyetlen délután folyamán hat ezer aláírást gyűjtöttek.

- A háborus fegyverkezés következtében egyre süllyed az angol dolgozók életszínvonala. Hétről-hétre növekszenek az árak, a dolgozók reálbére csökken. Az angol nők egyre erélyesebben tiltakoznak a kormány nyomorpolitikája ellen, bizottságokat alakítanak, konferenciákat hívnak össze az élelmiszerárak emelkedése elleni tiltakozásra és sok más formában harcolnak a háborút előkészítő politika ellen.

Hangsúlyozta végül, hogy magyarországi tapasztalataik újabb erőt adnak békeharcukhoz. Hazatérve elmondják mindazt, amit láttak, beszélni fognak a magyar nép boldog, békés építőmunkájáról, arról, milyen szerető szolidaritást tanúsítottak a magyar asszonyok a koreai gyermekkéiránt. A ti példátok - mondotta - komoly segítséget ad majd számunkra a békéért vívott harcunkban, amelyet azért is folytatunk, hogy kormányunkat kényszerítsük: hívja vissza az angol katonákat Korea földjéről és szüntessék be a gyalázatos agressziót Korea ellen.

Ezután több hozzászólás hangzott el. Gacsaj Anna, a Koreában járt magyar egészségügyi csoport tagja koreai élményeiről számolt be és hangsúlyozta, milyen nagy öröforrást jelent a koreai nép számára a világ dolgozói részéről megnyilvánult testvéri szolidaritás.

/Folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 június 8

7 óra 10 perc

/Az MNDSz budapesti...2.folyt/ t D/PE/Hné Io

Csirmász Gézáné ezeket mondotta:

- Amikor a koreai gyermekek számára adunk, gondoljunk arra, mi, XIII. kerület asszonyai, mennyi mindent kaptunk már népi demokráciánktól. Gondolhattunk volna-e mi a felszabadulás előtt arra, hogy fürdőszobás, erkélyes lakásokban lakhatunk? Mindezt a békés építőmunkának köszönhetjük és azt védelmezzük akkor is, amikor az értünk is harcoló hős koreai népen segítünk.

Tóth Sándorné hangsúlyozta, hogy a magyar nők a békéért folyó harcban akkor vesznek legeredményesebben részt, ha minél nagyobb számban kapcsolódnak a termelő munkába. Nekünk most a munkaadóknál, a gyárakban, az üzemekben van a helyünk - mondta. Ezzel erősítjük legjobban a béketáborot. /MTI/

Gondos ápolás biztosítja a gyapot jó termését

i Kö Hné Mi K Az esős időjárás fokozott gondosságot követel a gyapot ápolásánál. A gyapot egész tenyészideje alatt a földet gyommentesen, laza állapotban kell tartani. Előírás szerint gyapotföldön a tenyész idő alatt hatszor kell sorközi művelést és hatszor kézikapálást végezni. Az első kultivátorozást és kapálást már be kellett fejezni. A második, 8-10 centiméter mély kultivátorozást június 10-ig, a második kézikapálást 6-8 centiméter mélyen június 15-ig, a harmadik 8-10 centiméter mély kultivátorozást legkésőbb június 25-ig, a harmadik - 6-8 centiméter mély - kapálást július 1-ig el kell végezni. Nagy gondot kell elvégezni a gyapot egyelőt is. Bács-Kiskun, Csongrád és Békés megye déli járásai-ban a holdanként 60 ezres, a többi gyapottermes vidéken a 70-75 ezres növényűrűség ajánlatos. Az egyelőt már első lomblevél megjelenésekor el kell kezdeni és 5-7 nap alatt be kell fejezni. Az egyelőt külön művelésként kézzel végzendő. Fészekként a legrossabb, leggyeszebb növényeket kell meghagyni. A kihuzott növényeket azonnal el kell távolítani a tábláról és legalább 20 centiméter mélyen el kell ásni. Ha megfelelő munkaerő áll rendelkezésre, az egyelőt két részletben kell végezni, a másodikat akkor, amikor a gyapotnak már két lomblevél van. R.

Fel kell készülni a kártévők elleni védekezésre is. A gyapotföldön dolgozóknak állandóan figyelniük kell, nem jelennek-e meg valahol kártévők. Különösen a levéltetvek esetleges fellépését kell figyelő szemmel kísérni. A levéltetvek elintézésére csak foltozókban jelennek meg s ilyenkor még aránylag könnyű a kipusztításuk. Ezért az agronómusnak, a brigád- és munkacsoportvezetőnek mindennap gondosan meg kell vizsgálnia, nem jelentkezik-e valahol az a kártévő. A kártévő fellépésének helyét meg kell jelölni s a fertőzött részt nikotinos oldattal meg kell permetezni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. június 8.

7 óra 15 perc

"Itt éreztük igazán, hogy a béke legyőzi a háborút!" - Dezső József beszámolója szovjetunióbeli élményeiről

t HA/PE 1e

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága rendezésében Dezső József, a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének titkára esütörtökön délután az Építőipari Szakszervezet székházának nagytermében beszámolót tartott azokról a tapasztalatairól, amelyeket a Szovjetunióban háromhetes tanulmányuton járt magyar kulturális küldöttség tagjaként szerzett.

- Azt a boldog érzést, amely eltöltött bennünket, mikor a Szovjetunió földjére érkeztünk - kezdte beszámolóját Dezső József - szavakkal elmondani nem lehet. Lenyűgözött bennünket az a gyönyörű látvány, amelyet Moszkva nyújtott este, száz-és százezer villanylámpa fényével kivilágítva. Már messziről láttuk az épülő, égbe nyúló felhőkarcolókat.

Dezső József ezután elmondotta, milyen szeretettel fogadták a szovjet emberek a magyar nép küldötteit, majd részletesen beszámolt a háromhetes utjuk élményeiről Moszkvában, Leningrádban és az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaságban. Elragadtatással beszélt a nyolcszáz éves gigászi főváros lüktető életéről, arról a lázas ütemű építkezésről, amely a ma Moszkváját jellemzi. Épül a Lenin-hegyen a 32 emeletes, nyolc fakultás hatezer diákját befogadó Lomonoszov-egyetem. A hajdani külvárosok helyén új lakóházakban laknak a dolgozók s bármennyit is hallottak már róla, felejtéhetetlen élményt jelent minden látogatónak a technika és művészet egybefonódott, ragyogó alkotása: a moszkvai földalatti. Ellátogatott a magyar küldöttség a világ legnagyobb könyvtárába, a tizennégy millió kötetes, tizennégy épületből álló Lenin Könyvtárba. Csodálatos élményben volt részünk a világhírű Tretyakov képtárban, ahol az orosz és szovjet képzőművészet remekműveit gyűjtötték össze. Ellátogatott a magyar küldöttség odáig, ahol a világ népeinek reménysége, a nagy Sztálin ül és dolgozik: a Kremlbe. Előjük tárult mindaz a ragyogás, amely századokon át a zsarnokok kiváltsága volt, s most muzcunként, vagy az államigazgatás székhelyeként a népet szolgálja.

- Jártunk Leningrádban, a hős városban is - folytatta - amelynek lakói a Szovjet Hadsereggel karöltve, kilencszáz napon keresztül állták rendületlenül a hitleri hadigépezet ostromát. Rengeteg élménnyel gazdagodtunk a Szovjetunió Moszkva utáni legnagyobb tudományos és kulturális központjában, a forradalom városában, ahol született és győzött a Nagy Októberi Forradalom.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1951. június 8. 7 óra 20 perc

/"Itt éreztük igazán. . .1.folyt./ t HA/PE Ie

A háboru sebeit már begyógyították. Leningrád szebb, mint valaha. Napról napra épülnek lakóházai és középületei, most készül a leningrádi Metró is. Láttuk a Balti-tenger partján fekvő, Kirovról elnevezett sport-stadiont. Százezer ülőhelye, a modern technika minden vivmányával felszerelt és berendezett gyönyörű pálya a leningrádi dolgozók, különösen a fiatalok egyik büszkesége. Meglátogattuk a híres viborgi kulturházat, amely megnyitása után, 1927-ben a Szovjetunió legnagyobb kulturháza volt. A legjobb művészek, írók, tudósok találkoznak itt a dolgozókkal, hogy művészetükkel, tudásuk átadásával tegyék szebbé életüket. A gazdagon felszerelt kulturház könyvtárában tizenegyezer könyv van, s naponta öt-hatezer dolgozó fordul meg itt. Meglátogattuk a muzeummá átalakított történelmi emlékü Téli Palotát. A hatalmas épületben elhelyezett huszonkét millió muzeumi tárgy a dolgozók művelődését szolgálja.

Dezső József beszámolt a küldöttség látogatásáról egy Moszkva-környéki szovhozban. Az 1919-ben alakult szovhoz az akkori harminc hektárral szemben ma már ezerkétszáz hektáron gazdálkodik. A nehéz testi munkák gépesítése, a legkorszerűbb higiénia alkalmazása eredményeképp a főleg tehén-tenyésztéssel foglalkozó szovhoz dolgozói kiváló eredményekkel büszkélkedhetnek. A dolgozók kulturális és szociális igényeit tiz osztályos iskola, kórház, gyermekotthon, bölcsőde, könyvtár és kulturterem elégíti ki.

- Meglátogattuk a Zója Kozmogemyanszkajáról, a Nagy Honvédő Háboruban életét áldozott hős komszomolkáról elnevezett moszkvai leány-középiskolát - folytatta - ahol Zója s a szintén a "Szovjetunió Hőse" címet kiérdemelt, hősi halált halt fivére, Sura tanult. Megnéztük az iskola nagyszerű, harminchétezer kötetes könyvtárát, amely a tanulók irodalmi igényeit a legváltozatosabb szép-irodalmi és tudományos könyvekkel elégíti ki. Megtaláltuk itt Petőfi és a többi magyar klasszikus könyveit is. Megható volt az a lelkesedés, ahogy a magyar küldötteket a diáklányok fogadták, megható volt hallani azokat az őszinte szavakat, amelyeket szónokuk a megbonthatatlan magyar-szovjet barátságról, a békéről mondott.

- Részünk volt a legnagyobb élményben, amelyben embernek része lehet - mondotta Dezső József - május elseje csodálatos moszkvai ünnepén láttuk a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg örök sugárzó felvonulását, a moszkvai dolgozók káprázatos menetét - és láttuk Sztálint.

Beszámolt ezután a kommunizmust építő szovjet dolgozók boldog életéről, a hazánkban is elterjedt Nazarova-, Vorosin- és Csutkih-mozgalmak új és új sikereiről a szovjet gyárakban. Ellátogattak például egy, az első ötéves terv során épült moszkvai golyóscsapágy gyárba, amelynek valamennyi dolgozója sztahanovista.

/folyt. köv./

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 18. kiadás 1951. június 8. 7 óra 25 perc

/„Itt éreztük igazán. . . 2.folyt./ t HA/PE Ie

- Járt küldöttségünk a hajdan "a cipőpucolók országának" nevezett Örmény Szovjet Szocialista Köztársaságban. A hajdani koldus kis ország helyén fejlett iparral, virágzó mezőgazdasággal, tizennyolc főiskolával és ezer egyéb iskolával, 2500 könyvtárral, 16 színházzal, operaházzal, saját filmgyárral rendelkező boldog ország terül el.

- Három hetet töltöttünk a Szovjetunióban, élményünk tengernyi. Egy mondatban lehetne talán összefoglalni mindezt, amit az épülő kommunizmus boldog országa jelentett számunkra: Itt éreztük igazán, hogy a béke legyőzi a háborút. - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszámolóját Dezső József. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 június 8

14 óra 30 perc

A Minőségellenőrző Intézet textilosztályának vezetőjének nyilatkozata a Kovaljov-módszer kiszélesítésének fontosságáról a minőség javítása érdekében

i Si/Jnc/Hnó KIM Li Io

A textilipari országos munkamódszerátadási értekezlet és a textilipari műszaki dolgozók országos konferenciája után a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste az Ipari Minőségellenőrző Intézet textilosztályának vezetőjét, Lengyel Józsefet, aki a Kovaljov-munkamódszer jelentőségéről a következő nyilatkozatot adta:

- A konferenciákon az üzemi minőségellenőrök számára is igen hasznos felszólalások hangzottak el és fontos határozatokat hoztak. A textiliparban már hónapok óta igyekeznek a legjobb munkamódszereket széles körben elterjeszteni a Kovaljov-módszer szerint. Újat annyiban hoztak ezzel kapcsolatban az értekezletek, hogy a résztvevők rámutattak a Kovaljov-munkamódszerátadási mozgalom nálunk tapasztalt hiányosságaira. A hiányosságok közül egyik legjelentősebb, hogy egyes helyeken a gyorsabb munka, a magasabb teljesítmény biztosítása mellett elhanyagolták a Kovaljov-mozgalom egyik fontos célját: a minőség javítását, vagyis azoknak a jó munkamódszereknek elterjesztését, amelyekkel a legjobb dolgozók nemcsak a termelés növelésén, de a minőség javításánál is komoly eredményeket érnek el.

- Szövedéinkben például a munkamódszerátadási-mozgalom eredményeképpen sok helyen magtanulták a szövönők a vetelő gyors kicsérelésének módszerét, de ezzel egyidejűleg meg kellett volna tanulniuk azt is, hogy elsőrendű fontosságú a vetelőcsorénél a szálak gondos megkeresése, mert ellenkező esetben szövési hibák keletkeznek, "létrás" lesz az anyag. A gyorsabb munkafogások megtanítása mellett tehát a helyes szálkeresésre és az egyéb minőségjavítást elősegítő munkamódszerekre is meg kell tanítani a Kovaljov-munkamódszerátadási mozgalom keretében a szövőket.

- Igen fontos és értékes volt az értekezletnek az a megállapítása: a műszaki vezetők, a művezetők legalább úgy sajátítsák el a különböző jó munkafogásokat, hogy azok betartását jól tudják ellenőrizni és a megfelelő ismertek birtokában elősegíthessék a legjobb munkafogások tökéletesítését is. Ezen a téren ugyanis a műszakiak komoly támogatást adhatnak a sztahanovistáknak is - természetesen csak akkor, ha maguk is ismerik a legjobb munkafogásokat. De meg kell tanulniuk a minőség javítását biztosító legjobb munkafogásokat a minőséget ellenőrző dolgozóknak is, hogy hiányosság esetén személyesen mutathassák be a dolgozóknak, hogyan küszöbölhetik ki a hibát, milyen munkamódszerrel javíthatják a minőséget. Összefoglalva: a műszaki vezetőknek, sőt a minőségellenőrző osztályoknak is az a feladata, hogy a Kovaljov-módszert

7
nem csak a termelés mennyiségi emelkedése érdekében szélesítsék ki, de fokozottan alkalmazzák a legjobb munkamódszerek elterjesztését a minőség javítása érdekében is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B-20. kiadás

1951. június 8.

12 óra 10 perc

Ankét Enczi Endre regényéről a Sztálin-uti kulturközpontban

t BT/BT/Mk Ks

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti kulturközpontjában esütörtökön este Vaád Ferenc író ismertette Enczi Endre néhány héttel ezelőtt megjelent "Földalatti aratás" című regényét. Az előadó kiemelte, hogy Enczi Endre könyve egyike a felszabadulás után megjelent legkiválóbb magyar regényeknek, amely hiteles emberábrázolással, eleven korrajzzal örökíti meg az 1944-45-46-os esztendőök döntő eseményeit, középpontjába helyezve egy magyar bányászvárost, s hős bányászaink nagyszerű eredményeket hozó széncsatáját.

Basa György előadóművész részleteket olvasott fel a regényből, majd több hozzászólás hangzott el az előadáshoz. A hozzászólók egybehangzóan megállapították, hogy a regény méltóan mutatja be a felszabadult, új életet kezdett és új módon dolgozó magyar munkásosztályt, elsősorban a bányászokat. Több hozzászóló hangsúlyozta, hogy a regény hősei igazi példaképeivé váltak az olvasóknak: munkásoknak, dolgozó parasztoknak s a tanuló ifjúságnak egyaránt. /MTI/

Deák Lajos malomipari főgépész huszadik észszerűsítésével 13 vagon szenet takarít meg évente

i Vid Li/Jné/Mk Li Ks

Deák Lajos, a hódmezővásárhelyi malom Népköztársasági Erdemérem bronz fokozatával kitüntetett főgépésze, a szakma legjobb dolgozója, a felszabadulás óta 20 ujitási és észszerűsítési javaslatot nyújtott be.

Legutóbbi ujitásával a kazánból eltávolított salak melegének hasznosítását oldotta meg. Eddig a kazánból a meleg salakot az udvarra szállították. Deák Lajos sokat gondolkozott azon, hogyan tudná a salakban még meglévő hőmennyiséget hasznosítani. Rájött arra, hogy a salakot nem udvarra öntik, hanem egy vízzel telt csőre, akkor a meleg salakot jól hasznosíthatják a kazánviz előmelegítéséhez. Így a kazánba már jól előmelegített víz kerül, amit kevesebb szénnel tudnak a kívánt hőfokra felmelegíteni.

A huszadik észszerűsítés évi 13 vagon szénmegtakarítást eredményez az üzemben. A nép állama a kiváló ujitót kéthetes külföldi üdüléssel jutalmazza. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. június 8.

12 óra 10 perc

Könyvbemutatók Dunapentelén

i BT/Hm/Mk AKV BT Ks

Junius 8.-án, 9.-én és 10.-én az Állami Könyvtérjesztő Vállalat és a helyi DISZ szervezet könyvbemutatókat rendez Dunapentelén. Ez alkalommal a "guruló könyvesbolt" látogatja végig a régi települést és az épülő új várost.

A három nap műsorán a technológiai könyvtár megnyitása, könyvkiállítások rendezése az építkezéseknél és kulturális programokkal egybekötött könyvismertetés szerepel, amelyet Enczi Endre, a "Földalatti aratás" című nemrég megjelent regény írója tart.

A könyvbemutatókon az eddiginél nagyobb mértékben jut el a könyv Dunapentele dolgozóihoz, hogy segítse őket munkájukban, öt éves tervünk/legnagyobb művének felépítésében. /MTI/ egyik

Helyreigazítás

Ks/Mk Ks

Mai B 9. kiadásunkon megjelent "Szovjet mintára különleges rendszerű diszpécser... stb." című hírünk negyedik bekezdésének negyedik és ötödik mondatát kérjük mellőzni. Helyette az alábbi szöveget adjuk:

A felszerelés nagy előnye, hogy a jelentések mind egy kézbe - a felelős egyéni vezetőhöz - futnak be. A műhelyek munkairányítói/problémáik elintézését a berendezés felhasználásával meggyorsíthatják. /MTI/ pedig

1945 óta kétszeresére nőtt a fiók postahivatalok száma

i Ta/Dr/Mk KOM NL Ks

Öt éves tervünk végrehajtása során a posta célul tűzte ki a külterületek, kis falvak, tanyák, termelészövetkezeti csoportok postaellátásának fokozottabb biztosítását. E cél elérése érdekében a postahivatal számát főként azokon a helyeken emelték, ahol a múlt örökségként a legelhanyagoltabb volt a postaszolgálat.

Most már gondoskodtak valamennyi tizes postai ellátásáról is. Szerte az országban ugynevezett külterületi kezelőjáratok működnek, amelyek dolgozói felkeresik a termelészövetkezeti csoportokat, tanyákat, falvakat, beszedik a feladásra váró küldeményeket, ellátják a tizes-k dolgozóit bélyeggel, levélpapírral, utalvánnyal és minden egyéb postai cikkel. A fiók postahivatalok száma 1945 óta kétszeresére nőtt, a külterületi kezelőjáratok száma pedig ugyancsak idő alatt hártszeresre emelkedett. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. június 8.

12 óra 0 perc

Habarcsgyárak szállítják az építkezésekhez a habarcsot Dunapentelén

i Vár/Vár/Mk NL Ks

Néhány hónappal ezelőtt állították munkába a Dunai Vasmű építkezésén a szovjet rendszerű betongyárakat, amelyek pontos előírást alapján, nagy mennyiségben szállítják a betont az egyes építkezésekhez. Néhány hete újabb nagyjelentőségű géppel gazdagodott a Dunai Vasmű építkezése. A IV-es és VI-os főépítésvezetőség építkezéseire már habarcsgyárak szállítják a habarcsot, így nagyszámu segédmunkás szabadult fel más munkákra.

A VI-os főépítésvezetőségénél a habarcsgyár több mint 900 méter hosszú építési frontot, - tizenkét házat - lát el állandóan habarccsal. A habarcsgyár központja egy nagy keverőgép, amely szüntelenül dolgozik. Állandóan feltölti az egyes házak bunkereit, amelyekből kompresszor nyomja csőhálózaton keresztül a habarcsot az építkezésre. A habarcsgyár lényegében kiküszöböli a szállítást, mindössze 20-30 méterre kell szállítani a habarcsot. Sőt a IV-es főépítésvezetőségénél már ezt is megszüntették: május végén állították munkába a szovjetrendszerű habarcssteritógépet, amely közvetlenül a habarcsgyár fővezetékéről kapja az anyagot. Ahogy elkészül egy emelet, meghosszabbítják a gyár csőhálózatát, így még felvonót sem kell igénybe venni a habarcs szállításához s a legfelső födémre is a csöveken keresztül jut a habarcs.

A habarcsgyár munkábaállítása jelentősen növeli a munkatermelékenységét. Az I-es főépítésvezetőség most elkezdett új munkaterületén is felszerelték már a habarcsgyárat./MTI.

Román zeneművészek érkeztek Budapestre

t BT/Gnó/mk Di Ks

Pénteken délelőtt a menetrendszerű bukaresti repülőgéppel Budapestre érkezett Matei Socor, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Rádió Bizottság és a Román Zeneművészek Szövetségének elnöke, karmester, a Román Népköztársaság művésztének érdemes mestere, valamint Gabi Grubea hegedűművész, a Román Népköztársaság érdemes művésze.

A román vendégművészeket a ferihegyi repülőtéren Szirmai István, a Magyar Rádióhivatal vezérigazgatója, Asztalos Sándor, a népművelési minisztérium zenei osztályának vezetője, valamint a Kulturkapcsolatok Intézete, a Magyar Zeneművészek Szövetsége és a Magyar Rádióhivatal zenei osztályának több képviselője fogadták.
/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. június 8.

7:30 óra 40 perc

Jó eredmények a "Husznapos tojásbeadási versenyben"

i SZÖVÖSZ V/PE KÖ K

A földművesszövetkezetek husznapos tojásbeadási verseny-mozgalma már eddig is sok jelentős eredményt hozott. Bokor község 88.15, Fehérgyarmat 65, Gagyvendégi 82, Abaujvár 70, Értény 114, Fürged 91, Csanádalberti 67, Gasztony 100, Tótkomlós 63 százalékban teljesítette eddig a II. negyedévi tojásbegyűjtést.

Pest-megyében Péterin a tojásbegyűjtés fokozására utcagyűléseket tartottak a földművesszövetkezetek aktivái, de családlátogatásokon is ismertették a tojásbeadás fontosságát. Ennek a jó munkának eredménye, hogy sok dolgozó paraszt már egész évi tojásbeadását teljesítette.

Békés-megyében a beadásban lemaradt gyulavári földművesszövetkezet a dobozi földművesszövetkezettel áll párosversenyben. Amikor megkapták a dobozi földművesszövetkezet versenykihívását, összeültek és alaposan megtárgyalták, hogyan lehetne lemaradásukat behozni. Elhatározták, hogy a dolgozó parasztok felvilágosításra 90 tagu gárdát szerveznek. Öt helyen tojás átvevő-helyet létesítettek. Ezzel sokat behoztak lemaradásukból. Doboz községben maguk a tanácstagok és a földművesszövetkezeti aktivák járnak elől a tojásbeadásban. Példamutatásuk eredménye, hogy a község dolgozói közül egyre többen teljesítik egész évi beadásukat.

Nem így van azonban Békésszentandrás és Csabacsüd községben, ahol még csak 30 százaléknál tartanak. A lemaradás egyik oka, hogy maguk a tanácstagok, s a szövetkezeti aktivák sem járnak elől jópéldával, így nem is tudnak eredményes felvilágosító munkát végezni. /MTI/

Védőberendezéssel látják el az állami gazdaságok munkagépeit
i Ky/Jné/PE KÖ K

Az aratási és cséplési idény megkezdése előtt az állami gazdaságokban mindenütt felszerelik a munkagépekre azokat a védőberendezéseket, amelyek a dolgozók testi épségét biztosítják. A traktorok, cséplőgépek, aratógépek, különböző vontatók, villanymotorok, stb. mozgó részeire dróthálókat, korlátokat, védőburkolatokat, stb. kell erősíteni.

Minden olyan állami gazdaságban, ahol ötvennél több dolgozó van, biztonsági megbízottat jelölnek ki és balesetelhárítási bizottságot szerveznek. A balesetelhárítás ügyének felelőse a gazdaság vezetője, vagy első helyettese lesz. A balesetelhárítási bizottságok arról is gondoskodnak, hogy a dolgozók megfelelő elméleti és gyakorlati oktatásban részesüljenek. Ezek az intézkedések az ország állami gazdaságaiban dolgozó több mint százhuszezer ember biztonságát szolgálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2^a. kiadás

1951. június 8.

13 óra 05 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti június 8.-án, pénteken délben 12 órakor:

Változókéony idő

Az Olaszországon és a Balkanon átvonult és a Kárpát-medence felett napokon át kiadós esapadást okozó ciklon lassan kelet felé húzódik, s így Közép-Európának ezen a területén is átmenetileg szárazabbra fordult az időjárás. Azonban Délnyugat-Európába újból megindult óceáni beáramlás csaknem egész Franciaországban záporokat, zivatarokat okoz. Észak-Európát hideg levegő borítja és a Fehér-tenger környékén hajnali fagyok fordulnak elő.

Hazánk nyugati felébe esütörtökön hűvösebb levegő érkezett és a nyugati megyékben, valamint Szeged és Kecskemét környékén a hőmérséklet csak 17-20 fokig emelkedett, míg másutt 20-24 fokot mértek. Jelentősebb esapadék a Dunántulon esett, több helyen zivatar kíséretében, Kőrmenden jéggel. Kapuvár 39, Ragyogóhid 38, Lenti 34, Kőrmend 32, Kaposvár 29, Szigetvár 25, Magyaróvár 24 mm-t jelentett. A Dunától keletre lehullott eső mennyisége csak néhány helyen haladta meg az 5 mm-t.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változóan felhős idő, több helyen, főleg keleten, szombaton az ország nyugati felében záporosó, zivatar. Mérsékelt, a záporok idején kissé élénkebb szél. Hőmérséklet a keleti határszálen kissé emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 14-17, délben 22-25 fok között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. június 8.

11 3 óra 52 perc

A miskolci vasutigazgatóság dolgozói május hónapban nyolc százalékkal csökkentették a szénfelhasználást

Vid NL/Dr/Mk NL K

A miskolci vasutigazgatóság dolgozói a szovjet sztahanovista vasúti mozgalmak átvételével harcolnak a szénfogyasztás csökkentéséért

Különösen szép eredményeket érnek el a dolgozók a nemrég megindult "Minden út a jövedelmezőségért" mozgalom keretében. A miskolci vasutigazgatóság területén eddig a mozdonyok több mint 50 százalékát kapcsolták be az új mozgalomba és egy hónap alatt több mint 300.000 forint megtakarítást értek el vele.

A "mosástól-mosásig" mozgalomban különösen a miskolci fűtőház dolgozói érnek el szép eredményeket. Kiss Jenő sztahanovista mozdonyvezető, Szepesvári János és Vasas János fűtőkkel több mint 50.000 kilómétert futott mozdonyával anélkül, hogy annak kazánját fuvatni kellett volna. Így több ezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak, mert a mozdonyt nem kellett kivonni a forgalomból, nem kellett lehűteni a kazánt, hogy a lerakodott vízkövet kifúvassák.

A miskolci vasutigazgatóság dolgozói a sztahanovista mozgalmak kiszélesítésével egy hónap alatt nyolc százalékkal csökkentették a szénfelhasználást.

Különösen szép eredmények mutatkoznak a salgótarjáni és a kisterenyei fűtőházaknál, ahol a szénmegtakarítást az átlagosnál nagyobb sullyal megrakott vonatok továbbításával, a lejtmenetek kihasználásával, a mozdonyok megfelelő karbantartásával és a tüzeléstechnika továbbfejlesztésével érték el. /MTI/

Az Országos Béketanács közleménye

k OB BT/Mk K

A Magyar Távíratí Iroda jelenti:

Az öt nagyhatalom békeegyezményét követelő aláírás-gyűjtés hazánkban április 8.-án kezdődött el. Az elmúlt két hónapban a békeívek aláírása egész népünket mélyen érintő és egységbe kovácsoló mozgalommá vált. Eddig 7,097.000 aláírást gyűjtöttek a békebizottságok tagjai. Magyarország felnőtt lakossága szinte teljes egészében hitet tett a béke szent ügye mellett s vállalta, hogy munkával, tanulással, takarékossággal erősíti, védi hazáját. Üzemekben a békeműszakok, békeőrségek, falun a növényápolás jó elvégzése, a begyűjtés teljesítésére tett vállalások megmutatták, hogy a magyar dolgozók tetteikkel pecsételik meg aláírásukat. Az aláírásgyűjtés június 15.-én fejeződik be; a békeszavazás végleges eredményét akkor teszi közzé az Országos Béketanács. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. június 8.

14 óra — perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH & Mk HK K

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmunkásokat:

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés: A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX. Róppány-u. 5. sz. alatt.

Szekőrfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolókovács és kocsi-iggyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekőrfuvarozási vállalat központi munkahelyén: Budapest, Szent László-u. 15. szám alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya, Budapest, XIII. Szent István krt. 26. sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-ut 24. szám alatt.

A Solymári Tégलगyár vidékről és Budapestről keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből ki-hordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Tégलगyár munkaerőgazdálkodási osztályán. Külső Bécsi-ut.

Vasöntöde és Gépgyár főgyártásvezető technikus és öntősegédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre-u. 7. sz. alatt.

Építőipari vállalatok nagybudapesti és vidéki munkálataira keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Vízépítő Vállalat.

Mester-u. 1. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Magyar Gyárépítő Vállalat.

Nagyfuvaros-u. 18. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Kőbányai Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítő Vállalat.

Ürömi-ut. 24. sz. alatt: Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat. /MTI/

△ munkavállalókat keres. Jelentkezés: Bp, VIII. Asztalos Sándor-u. 9. Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalat budapesti munkára

B 27.kiadás

1951. június 8.

14 óra 05 perc

A termelés fokozásával, a ciklusos munkaszervezés kiszélesítésével készülnek a bányászati dolgozói az országos bányásznapi

ö Vid Szil/Dr/Mk BS K

Petőfi-bánya

dolgozói lemaradtak a májusi terv teljesítésében, mert csak 99,2 százalékra hajtották végre előirányzatukat. A lemaradás behozása érdekében a műszaki vezetőség tanfolyamot szervezett, amelyen a munka ciklusos szervezését sajátítják el a hallgatók: a műszaki dolgozók és a vágárok. A ciklusos munkaszervezés eredményeként Bati János vágár 188, Batki Gábor pedig 181 százalékos teljesítést ért el.

A pécs-szabolcsi

István-aknán jelenleg két fejtési munkahelyen dolgoznak ciklusos munkaszervezéssel. Forrá József vágár csapata már hónapok óta teljesíti a 90 méteres fejtési hosszleírányzatot s átlagosan 140 százalékra teljesíti tervét. Antal Pál csapata, amelynek tagjai májusban tértek át a ciklusos munkaszervezésre, szintén megközelítik a 140 százalékos teljesítést, míg az új munkaszervezés bevezetése előtt csak 100 százalékos körül termeltek. A jó eredmények továbbfejlesztése érdekében a műszaki vezetőség újabb két munkahelyet készített elő, ahol bevezetik a ciklusos munkát. A 4-es telepen már kilyukasztották a guritót s hamarosan megkezdődik a fejtés, a 3-as telepen pedig gyors ütemben folyik az elővágás. István-akna dolgozói a ciklusos munka kiszélesítésével akarnak újra törni a MESZHART-bányák párosversenyében.

Komlón

egy hét alatt 359 dolgozó és 33 brigád tett munkafelajánlást szeptember 2., az országos bányásznapi tiszteletére. Komló dolgozói a bányásznapi beadványukkal hozták lemaradásukat. A műszakiak vállalták, hogy ehhez megteremtik a műszaki előfeltételeket. Ezért a Kosuth-aknai üzem két üzemvezetőségre bontják, hogy a bányamező termelését jobban lehessen megszervezni és ellenőrizni. A két üzemvezetőség alá tartozó bányarészek versengenek egymással. Jelentősen elősegíti a lemaradás behozását az az intézkedés is, hogy bevezetik a hosszú frontfejtéseket és ciklusosan szervezik a munkát nemcsak a fejtéseknél, de a feltérési munkáknál is. A frontfejtések előre frontmestereket állítanak. Rövidesen újra megnyitják a betemetett Anna-aknát és a Betta-aknát is. A 62-es csapat - amelynek dolgozói túlnyomórészt fiatalok - az igazolatlan műszakmunkák felszámolását vállalta. A komlói legényszállások lakói is versenyre léptek egymással a bányásznapi tiszteletére, a munkafegyelem megszilárdítása érdekében. Sudi Julia csillós, a legjobb nődolgozó megígérte, hogy a bányásznapi 133 százalékosról 145 százalékra emeli teljesítményét.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. június 8.

14 óra 35 perc

/A termelés fokozás val....folyt./ ö Vid Szil/Dr/Mk BS K

Az oroszlányi

XVIII-as aknában Kapucsi Hermann v. jár a ciklusos munkaszervezéssel 127 százalékos átlagteljesítményt ért el, magasabbra nem tudta emelni teljesítményét. Áprilisban Horváth László segédv. jár, aki eddig az oroszlányi XVIII-as akna párttitkára volt, felmentést kért az oroszlányi pártbizottságtól és lement a bányába dolgozni Kapucsi Hermann pártönkiv. jár mellé. Áprilisban már elérték a 144 százalékot, májusi előirányzatukat pedig 181 százalékra teljesítették s ezzel terven felül 240 csille szentet termeltek ki. Az áprilisi hétszillés fejátlagot májusban már nyolc csillés átlagra emelték műszakonként. Amíg Horváth László a Kapucsi-csapatban dolgozik, a csapat tagjai közül senki nem hiányzott igazolatlanul. MTI/

Győr-Sopron megyében is meggyorsult a növényápolás üteme

ö Vid Ky/Gnó/Mk Kő K

A baranyamegyei tanács dolgozói elhatározták, hogy a dolgozó parasztság megsegítésére növényápolási és terménybetakarítási brigádokat alakítanak. Az 5-10 főből álló brigádok vasárnaponként felkeresik az állami gazdaságokat, termelőcsoportokat és segítenek a legsürgősebb mezőgazdasági munkában. A tanács DISZ fiataljai minden kiszállás alkalmával kulturműsorral szórakoztatják az állami gazdaságok és tisztesk dolgozóit, a megyei tanács különböző osztályainak közigazgatási szakembereiből alakult komplex-brigádok pedig a helyi tanácsokat segítik szaktanácsaikkal.

Győr-Sopron megye a növényápolási munkában lemaradt, de az utóbbi hetekben a dolgozó paraszts. megjavították munkájukat. Megkezdtek a takarmánynövények és a fű kaszálását, befejezték a kálászosok gyomtalanítását. A cukorrépaegyelésben 80, a kukorica és burgonyakapálásban majdnem száz százaléknál tartanak. A járások közötti versenyben a soproni járás áll az első helyen a növényápolás 93.4 százalékos teljesítésével, - pedig a múlt héten még ez a járás is csak 50 százaléknál tartott. A községek közül kitűnik Egyházásfalu, Pereszteg, Zsira és Röjtökmuzsaly. Az állami gazdaságok dolgozói közül a répaegyelésben Hamedli Erzsébet női munkacsapatának fiatal tagjai 256 százalékra teljesítik napi normájukat.

Heves megye járásainak versenyében első a hatvani járás, ahol a cukorrépa egyelését a határidő előtt tíz nappal befejezték, viszont elmaradt az egri és a pétervásári járás. A községek közül Atkár, Nagyfűged, Visznek, Nagytut és Kömlő község jár az élén. Itt a dolgozó paraszts. már az aratásra és cséplésre készülnek. Kerécsenden már kétszer megkapálták a burgonyát és javában töltögetik. Begyűjtötték a szénát és a lucernát és elkezdtek behordását.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. június 8.

15óra — perc

/Győr-Sopron megyében ...folyt./ ö Vid Ky/Gnó/Mk Kó K

A hajdu-bihari állami gazdaságok versenyében növény-
ápolásban a darvasi került az élre, második a polgári, harmadik a
hajduböszörményi gazdaság lett.

Szabolcs-Szatmár megyében legjobb a nyírbátori járás.
A termelőcsoportok majd minden munkát száz százalékgig, aburgonya töl-
tőgetését már 80 százalékgig elvégezték. A jó példa magával ragadja a
járás egyénileg dolgozó parasztjait is, akik a burgonya töl-
tőgetésnek 48 százaléknál tartanak és közel 3000 hold burgonyát más ödszor
is megkapáltak.

Bács-Kiskun megyében a kiskunfélegyházi járás községei
versenyben végzik a tavaszi munkát. A járási pártbizottság zászlá-
ját Alpár nyerte el az eddig vezető Gátér községtől. Alpáron minden
soronlévő növényápolási teendővel elkészültek. Gátér csak azért ma-
radt el, mert a dolgozó parasztek hátra vannak a kapálással és a fű-
kaszálnak is csak harmadánál tartanak. Kiskunfélegyházán a III.
kerületi MNDSZ asszonyok tisztagu brigádöt alakítottak, amely a mun-
kában mindig azokat a csoportokat segíti ki, ahol arra a legnagyobb
szükség van. /MTI/

A csaholci gépállomás segítséget nyújt a termelőcsoportoknak a
növényápolásban

i SJ/Gnó/Mk Mi Ks

A csaholci gépállomás körzetéhez 17 kisebb falu tar-
tozik és ebből 13 termelészövetkezeti község. A gépállomás mezőgaz-
dászai állandóan segítik a termelészövetkezetek és csoportok munká-
it. Most, a növényápolás idején úgy látták, hogy a csaholci "Lenin"
tszecs elmarad a munkában és ugyanakkor versenytársa, a gacsályi
"Dózsa" csoport az élenjárók között halad. A két csoport dolgozói
között tapasztalatesere-értekezletet szervezett a gépállomás, amelyen
bebizonyosodott, hogy a "Lenin" tszecs-nél azért vannak hibák, mert
a csoport dolgozói nem jegyzőkönyvileg felelősen átvett területeken
végzik a munkát, így náluk az "egyenlődsi" elve uralkodik. A "Dózsa"
csoport példájára a csaholciak is észszerűbben szervezték meg a nö-
vényápolást és így elérték, hogy egy hét alatt nemcsak behozták le-
maradásukat, hanem el is hagyták versenytársukat. A gépállomás
dolgozói a büdsszentmihályi gépállomás dolgozóinak ujitása alapján
készült összekapcsolt ekekapákat a turricsei "Acól" csoportnál
állították munkába. Az összekapcsolt ekekapá segítségével
a burgonya második
kapálás t. is rövidesen befejezik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. június 8.

15 óra 30 perc

Vera Krilova és Edmunt Kossowski ezer-ezer forintot adtak a koreai gyermekek segélyezésére

t BT/Mk K

Pénteken délután két lelkes MNDSZ-aktív, Sági Gyuláné és Sárdi Antalné kereste fel a Gellért szállóban Vera Krilovát, a prágai Nemzeti Színház operaénekesnőjét, aki most Budapesten vendégszerepel. Az MNDSZ aktívái hosszasan, barátságosan elbeszélgettek a csehszlovák művésznővel. A beszélgetésen résztvett Jaroslav Musilek, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi követségének attaséja, Janusz Moszcenszki, a Lengyel Köztársaság magyarországi követségének attaséja és a Kulturkapcsolatok Intézetének több képviselője.

Vera Krilova egyik budapesti fellépésének díját, ezer forintot adott át az MNDSZ asszonyoknak, a koreai gyermekeknek küldendő ruha- és gyógyszer szállítmányok javára. A Kulturkapcsolatok Intézetének képviselője a csütörtökön este Magyarországról hazautazott Edmunt Kossowski, a poznani Operaház énekesének nevében adta át a lengyel művész honoráriumát: ezer forintot.

Vera Krilova kijelentette: nagyon örül, hogy a szomszédos, baráti magyar népi demokráciában résztvehet a dolgozó magyar nép nagy hazafias akciójában, amellyel a csehszlovák és a magyar nép közös barátját, a hősi Korea harcosainak gyermekeit segítik.

Sági Gyuláné a magyar asszonyok nevében megígérte: úgy fogunk dolgozni és harcolni, hogy az imperialistáknak soha többé sehol ne legyen módjuk olyan gaztetteket elkövetni, mint amelyeneket Koreában visznek véghez. Elmondotta, mennyire örül, hogy a nálunk tartózkodó vendégművészekben elevenen él az igazi nemzetköziség szelleme s átérzik, hogy ha nálunk adnak a koreai gyermekek javára, ez ugyanannyit jelent, mintha saját hazájukban adnának./MTI/

Június 10.-én mezőgazdasági kiállítás nyílik Békéscsabán

i Vid Kő/Mk Kő K

A földművelésügyi minisztérium és a békéscsabai tanács június 10.-től 17.-ig mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt rendez Békéscsabán. A kiállításon résztvesznek Békés megye állami gazdaságai, termelészövetkezetei és termelőcsoportjai, a géppálmások, állami vállalatok és egyénileg dolgozó parasztok. Bemutatják a kiállításon többek között a legkorszerűbb mező- és erdőgazdasági gépeket, Békés megye mezőgazdaságának eddigi eredményeit.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951 június 8

16 óra 45 perc

Vera Krilova

k BT/Szl/Hné Ks

a prágai Nemzeti Színház Budapesten tartózkodó operaezenesnője szombaton este a Magyar Állami Operaház "Carmen" előadásán lép fel./MTI/

Megkezdődött az Orvos Egészségügyi Szakszervezet sebészszakcsoportjának ankétja

t Bc/Szl/Hné Io

Az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet sebész szakcsoportjának három napos ankétja pénteken délelőtt kezdődött meg a II. számú sebészeti klinikán. Az ankét megnyitáson megjelent Rátkó Anna egészségügyi miniszter és Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese is.

Molnár Béla, az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet sebészszakcsoportjának elnöke megnyitó beszéde után Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese mondott beszédet. Rámutatott, hogy a magyar sebészet nagy hagyományai arra kötelezik a magyar sebészeket, hogy tudományuk színvonalát mind magasabb fokokra emeljék. A Horthy-fasizmus idején, mint a magyar tudomány általában, az orvostudomány is visszacsúszott fejlődésében és nem a dolgozó nép ügyét szolgálta. A felszabadulás után új lehetőségek nyíltak meg a magyar sebészet előtt is. A Szovjetunió segítségével tette lehetővé, hogy a magyar egészségügy és így a magyar sebészet is ráléphessen a szocialista fejlődés útjára. Petrovskij professzor utat mutatott a magyar sebészeknek és szólt, nagy perspektívát tárt fel előttük a tudományos munka területén.

Végül a sebészeknek a békeharccal kapcsolatos feladatairól szólt.

Ezután Babics Antal, Kossuth-díjas egyetem tanár, a Magyar Tudományos Akadémia, dr. Káldor István, a Budapesti Orvostudományi Egyetem pártszervezője és dr. Erdélyi László az Orvos- Egészségügyi Szakszervezet nevében köszöntötte a nagygyűlést.

Utánuk Borisz Petrovskij professzor, a III. számú sebészeti klinika igazgatója a szovjet sebészek soktíz- ezres taborának nevében köszöntötte a sebésznagygyűlést. Rámutatott, hogy a Horthy-fasizmus évtizedeken keresztül elválasztotta egymástól a szovjet és a magyar tudományt. A fasizmus szétzuzásával eltűntek az akadályok a szovjet és a magyar tudomány barátságának útjából is - mondotta - s meg vagyok győződve, hogy együttműködésünk a szovjet és a magyar tudományt sok értékes eredményre fogja gazdagítani.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 június 8

11 óra — perc

/Megkezdődött az Orvos- Egészségügyi....folyt/ t Bc/Szl/Hnó Is

Ezután a magyar orvostudomány elmúlt kétezzeendői fejlődéséről szólt és megállapította, hogy az egészségügyi minisztérium vezetésével ez alatt a rövid idő alatt olyan hatalmas új intézményeket teremtettek, amelyekről a kapitalista korszak orvosai és tudósai nem is álmodhattak. A magyar orvostudomány fejlődését bizonyítja az is, hogy az ankét programján a sebészet legnagyobb ágának, a mellkasi sebészetnek problémái szerepelnek.

Petrovskij professzor ezután az ankét első napi főtémájáról, a nyelőcsősebészet mai helyzetéről tartott előadást.

Elmondotta, hogy 1888-ban Ivan Naszilov orosz sebész irányította munkájával az orvostudomány figyelmét a nyelőcsőműtétek felé és ő dolgozta ki a nyelőcsőhöz való orvosi behatolás első módszerét is. Az ő munkáját folytatva az orosz és szovjet sebészek rengeteg sikeres műtétet végeztek nyelőcsőmegbetegedéseknél. Beszámolt arról, hogy ezen a téren még további problémák várnak megoldásra a ezekre előadásában, valamint a hozzászólásokra adott válaszaiban ismételtlen rámutatott.

Petrovskij professzor előadása után a nyelőcső-, sebészetéről, Röntgen, anatómiai és egyéb vizsgálatáról hangzottak el előadások./MTI/

Bolgár vendégek látogatása a Rákosi Művekben

t SL/Dr/Hnó Ks

A Kulturkapcsolatok Intézete meghívására a Magyarországra érkezett bolgár kulturális küldöttség egy csoportja Csudomir Petrov, a Bolgár-Magyar Bizottság főtitkárának vezetésével pénteken délután meglátogatta a Rákosi Mátyás Művek dolgozóit.

A csoport tagjai, Georgi Angelov dr. művészeti főosztályvezető, Krum Grigorov, Dimitrov-díjas író, Nevena Manolova, Manja Bolesova, a Bolgár Nőszövetség tagja, valamint Asszon Alekszandra Szpaszov tanító, először a Martin-üzem dolgozóinak munkáját tekintették meg. Örömmel állapították meg, hogy a csoporti munkások, csakugy mint Bulgária üzeminek dolgozói tudásuk legjavát adják a béke frontjának megszilárdítására. Ennek adták tanubizonyosságát a Martin olvasztóirai, akik az adagok berakása után rövid értekezleten tárgyalták meg a Diósgyőri MAVIG dolgozóinak augusztus 20 méltó megünneplésére tett kezdeményezését.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951 június 8

14 óra 15 perc

/Bolgár vendégek látogatása....folyt/ t SL/Dr/Hné Ks

Elhatározták, hogy Amoszov, szovjet gyorsolvasztár tanácsait felhasználva és továbbfejlesztve ők is addigi legjobb eredményüket felülmulva készülnek az Alkotmány ünnepére. A vendégek szemtanúi voltak az ujonnan épülő 40 tonnás kemence gyorsütemű munkál tainak is, amely az Ózdi és a csepeli dolgozók jó együttműködéséről tanuskodik. Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói jóval a kitűzött határidő előtt készítették el az új kemencéhez szükséges vasalkatrészeket. Ennek eredményeként az augusztus 1-i határidő helyett már július 15-én megkezdhetik a munkát az új kemencénél.

A kerékpárgyárban tett látogatásuk során a küldöttség tagjai elbeszélgettek a dolgozókkal és különösen a nődolgozók munkája, teljesítményei után érdeklődtek. Érdeklődésükre a falon elhelyezett villámtábla adta meg a választ: "Csonka Teréz né a kerékpár II. kiváló dolgozója május 26-án befejezte az évi tervét". Olyan nevek is szerepeltek a legjobbak között, mint Major Istvánné és Alhogyi Gabriella sztahanovisták, akik ujitásaik segítségével 200 százalék fölötti teljesítményüket teljesítmontos munkával érik el.

A látogatók a dolgozók kérdéseire válaszolva elmondották, hogy hazájukban is egyre emelkedik azoknak a száma, akik a sztahanovisták közé sorakoznak fel. A Bolgár Népköztársaság városáiban és falvaiban, gyárakban és termelőszövetkezeti csoportokban szovjet gépek, szovjet munkamódszerek emelik egyre magasabbra a dolgozók teljesítményét, a nép életszínvonalát. Nemrég még külföldre kellett szállítani Bulgáriának a bányák ércét, mert nem volt megfelelő gép, amellyel vasat, szerszámot készíthettek volna belőle. A Szovjetunió nagyteljesítményű gépekkel látta el Bulgária iparát, amelynek termékeit ma már a bolgár dolgozók a szocializmus építésére, a bolgár nép jólétének emelésére használhatják fel. Szovjet gépek segítségével kétszereztek meg a villanyerőművek termelését és Magyarországhoz hasonlóan Bulgáriában is egyre több falu parasztjainak nehéz munkáját helyettesítik a gépek.

A bolgár vendégek ezután a gépgyár dolgozóit, majd az ipari tanulóotthon iskoláját és tanműhelyét látogatták meg.

Bucsuzóul elmondották a látogatók, hogy a Rákosi Művekben tapasztalt lelkes munka-eredményei nemcsak a magyar nép, hanem az egész Szovjetunió vezető békotábor sikerei. Ugyanigy a magyar dolgozóknak is részük van abban, hogy Bulgáriában a felszabadulás óta újabb és újabb üzemek gyártják az esztorgapadokat, villamosberendezéseket, építési anyagokat - a béke megvédésnek eszközeit. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 június 8

17 ór. 20 perc

Szombaton délután 5 órakor indul az első gyógyszer- és ruhaállít-
mány Koreába.

k MNDSz & Jnó/Hnó BT Is

Június 9-én, szombaton délután 5 órakor indítják
a Nyugati-pályaudvarról a koreai gyermekek számára gyűjtött ruha-
és gyógyszer szállítvány első küldeményét. Az ünnepélyes búcsuzta-
táson Vass Istvánnó, az MNDSz főtitkára mond beszédet./MTI/

Szerkesztőségük figyelmébe!

BT/Szl/Hnó K

Mai B 25-ös kiadásunkon adtuk az Országos Béketa-
nács közleményét. A közlemény nyolcadik sorának végén kezdődő mon-
datot: "Üzemekben a békeüzemek... stb." kérjük a következőképp meg-
változtatni:

"A békeüzemek, békeőrségek az üzemekben, a növény-
termelés jó elvégzésére, a bogyújtás teljesítésére tett vállalások
a félévekben megmutatták, hogy a magyar dolgozók tetteikkel peccá-
tlank megállírták." - - -

A Bolsevik Párt története VI. füzetét mutatja be a Munkásmoz-
galmi Intézet új kiállítása:

k § MMI Hnó BT Is

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet június 6-án nyitot-
ta meg az Intézet /Fő-utca 1./ helyiségében a Bolsevik Párt tör-
ténet VI. füzetét bemutató kiállítást. A kiállítás anyaga az
1914-1917 márciusa közötti időszakot öleli fel. Rávilágít az
imperialista háború kialakulására és okaira. Bemutatja a Bolsevik
Párt harcát az imperialista kormányokat kiszolgáló munkásárulók
ellen és a Párt elmozdítását és taktikáját a háború, a béke és a
forradalom kérdésében. A kiállítás bemutatja a cárizmus megdön-
tésére, a februári forradalomra és a Munkás- és a tonküldöttek
Szovjetjének megalakulására vonatkozó fontosabb történelmi ese-
mények anyagát./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

335. kiadás

1951 június 8

4 óra 10 perc

Szpaszov bolgár küldött látogatása a Pedagógusok Szakszervezetében

t Sr/PE/Hné FT Ie

Aszen Szpaszov, a hazánkban tartózkodó bolgár kulturaküldöttség tagja, pénteken délután látogatást tett a Pedagógusok Szakszervezetében. Béki Ernő főtítkárral üdvözölte a vendéget, utána Szpaszov - aki tagja a Bolgár Pedagógusok Szakszervezete vezetőségének - elbeszélgetett a szakszervezet funkcionáriusaival a bolgár és magyar pedagógusok problémáiról. /MTI/

- - -

Diszcoládáson mutatkozott be a munkasrőtartalékok központi ének-, zene- és táncgyűjtése

t HA/Jné/Hné FT Ie

Pénteken este az Ifjúsági Színházban rendezett diszcoládáson mutatkozott be a munkasrőtartalékok központi ének-, zene- és táncgyűjtése. A diszcoládáson megjelent Apró Antal, a SZOT főtitékára, Harustyák József, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Dénes István, a DISZ főtitékára, Jacques Denis, a DIVSZ főtitékára, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos kiválója.

Pécsi János, a Munkasrőtartalékok Hivatala elnökhelyettese ünnepi beszédben méltatta a jövő szakmunkásait, az ipari tanulók kulturális nevelésének jelentőségét.

Az ipari tanulók művészgyűjtésének magyar és szovjet dalokból, zeneművekből, népi táncfeldolgozásokból összeállított műsorát a diszcoládás közönsége nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951 június 8

22 óra 27 perc

Időjárásjelentés

S Hné/Hné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti
június 8-án, pénteken este 21 órakor:

Változékony idő

Míg Észak-Európában továbbra is csendes, száraz és hűvös az idő, addig az 50. szélességtől délre, Franciaországtól keletre a Dnyeper folyásáig változékony, záporos, zivataros az időjárás és csak átmeneti javulások vannak.

Hazánk nyugati felében ma estig nem hullott csapadék, de keleten több helyen záporosó, a fővárosban zivatar volt. Debrecenben 6, Miskolcon 4, Budapesten a Meteorológiai Intézetben 3 mm-t mértek. A hőmérséklet országsszerte kissé emelkedett. Általában 22-25, Baján, Szolnokon és Pápán 26 fokot észleltek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Keleten változó felhőzet, nyugaton felhős idő. Több helyen, főleg a Dunántúlon eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, a záporok idején megélnékülő délköveti-déli szél. A hőmérséklet a délutáni óráktól kezdve nyugaton már csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombaton reggel: 17-19, délben 22-24 fok között. /MTI/

Az Uránia Csillagvizsgáló Intézet jelenti:

MTT & Hné/PE Ie

Pénteken este fél kilenc órától a Hold-sarló alsó csücskéhez egészen közel egy erősen fénylő csillag látszott. A Csillagvizsgáló Intézetet ezzel kapcsolatban fél óra leforgása alatt huszan keresték fel telefonon. Az Intézet hirt kapott arról, hogy egyes helyeken a reakció ezt a jelenséget rémhírterjesztésre, a tömegek megfélemlítésére akarta kihasználni.

A valóságban egyszerű és gyakran fellépő jelenségről van szó. A Hold földkörüli keringésében gyakran kerül olyan helyzetbe, hogy egy távoli csillag fényét eltakarja. Hasonló ez ahhoz, amikor egy távoli sürgönypóznát egy előtte haladó személy eltakar a szemünk elől. A Vénus bolygó most több mint 180 millió kilométerre van tőlünk, a Hold jóval közelebb 384.400 kilométerre. A Hold keringése közben most olyan helyzetbe került, amikor a Vénus bolygót korongjának alsó szélével letakarja. Ez a jelenség azonban teljes egészében csak az északi államokból látszott. Magyarország délre fekszik s így nálunk a Vénus közvetlenül a Hold szélé mellett látszott. Ez a jelenség gyakori, más bolygókkal és csillagokkal kapcsolatosan törvényszerűen lép fel. /MTI/

V é g e